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すこやかに伸びよ　伸ばそう青少年

草津市青少年育成大会 令和６年10月26日(土)開催
会場：草津市役所

　311名の方々にご参加いただき、第1部に草津市青少年育成市民会議顕彰の方々と挨拶（あいさつ）運動啓発優秀作品
の皆さんの表彰、第2部の「草津市青少年の主張発表大会」では、市内中学校・高等学校の代表者による想いが込もった
意見作文の発表と草津中学校生徒会のみなさんによる大会運営と学校の取り組み発表、第3部では、各種メディアや
スポーツの分野でも大活躍の「菊地幸夫弁護士」に貴重な講演をしていただきました。KUSATSU BOOSTERSの
「GINLALA」と「たび丸」が登場し、司会や楽しい歌で大会を盛り上げてくれました。

挨拶（あいさつ）運動啓発作品入賞者挨拶（あいさつ）運動啓発作品入賞者

草津市青少年の主張発表大会発表者草津市青少年の主張発表大会発表者

草津中学校生徒会による司会草津中学校生徒会による司会

草津市青少年育成市民会議顕彰受賞者草津市青少年育成市民会議顕彰受賞者 KUSATSU BOOSTERS “GINLALA”さんKUSATSU BOOSTERS “GINLALA”さん

▼オーディエンス賞
　授与

▲
草津市市制施行
70周年記念賞授与
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自分の気持ちを相手に届けることは、なかなか難しいけれ
ど、「おはよう！」「ありがとう！」などのあいさつなら、まっす
ぐ届くと思い、この作品をかきました。

大  賞
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ん

（
新
堂
中
学
校
３
年
）

みんながニッコニコで、あいさつをし
てほしいという思いで描きました。

会長賞

たかおか　 りゅうせい

髙岡　龍聖さん
（常盤小学校6年）

わたしには、世界中に友だちがいます。さいしょはあいさつでなかよくなりま
した。みんながあいさつをして、ハッピーでなかよしな世界をつくりたいです。

草津市市制施行
70周年記念賞

ほし  の　     せい  ら

星野　斉良さん
（草津第二小学校2年）

笑顔がたくさん、気持ちがいい草
津市にしたいという夢と、あいさつ
をして、１日を気持ちよくすごした
いという思いをこめました。

いま、高穂中学校では、あいさつ運
動をやっていて、地域の人たちもさ
んかしてくださっていますが、あいさ
つをする人が少なく、えしゃくていど
で終わってしまっているので、この作
品を通してあいさつの大切さを知っ
てもらい、あいさつの「わ」を広げて
いってほしいなと願いをこめました。

人と人との繋がりはまずあいさつ
から始まります。笑顔であいさつ
できる人間関係をたくさんつくっ
ていきたいと思いました。

特別賞
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「あいさつ」という言葉を合言葉と
して皆が意識してくれたらいいと
思う。「あいさつ」の１文字１文字が
意味を持っていると思った。

世界中があいさつによって、つな
がってほしいという思い。

あいさつをしっかりとして、心を通
じあえるといいなという思い。

特　選
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入　選
よしうら　　 い　お　り

吉浦　衣央莉さん（志津小学校）
ひろ  せ　　 　　れん

廣瀨　　練さん（志津小学校）
すずむら　　  さ つき

鈴村　咲月さん（志津小学校）
とり  げ

鳥毛　ひよりさん（草津第二小学校）
ひらばやし　   ま  しろ

平林　茉白さん（草津第二小学校）
やまかわ　　　　れん

山川　　蓮さん（草津第二小学校）
はやし　   あ   す   か

林　明日香さん（草津第二小学校）
くりもと　　 さ   え

栗本　紗瑛さん（矢倉小学校）
あかざき　　 ゆ   い

赤﨑　結衣さん（老上小学校）
おお  や　　 あき  と

大矢　瑛仁さん（老上小学校）
まる  も　     ゆきひろ

丸茂　幸広さん（老上西小学校）
てら だ　　　　  はな

寺田　　花さん（玉川小学校）
きのした　　 あ　ゆ

木下　歩優さん（玉川小学校）
かんばら　　  ま　な　み

神原　麻那実さん（玉川小学校）
 わ  だ　     ゆめ の

和田　夢乃さん（南笠東小学校）
おくむら　　  か   な

奥村　花菜さん（笠縫小学校）
みやがわ　　 ま   お  な

宮川　茉桜奈さん（玉川中学校）
いのうえ　　ゆう な

井上　優菜さん（松原中学校）
きしもと　　 た   ら

岸本　多羅さん（松原中学校）
やまもと　   あつ き

山元　湊貴さん（松原中学校）
まつおか

松岡　あさひさん（新堂中学校）
はら　    あ   す   か

原　明日香さん（新堂中学校）
きり  の　     あや  か

桐野　彩香さん（一般）

10,334点の応募をいただきました。優秀作品を紹介します。

あい

挨拶運動啓発作品
さつ

2



優秀賞

❶命とはかけがえのない大切なものだから、自分の命も他人の命も尊重
してほしい。 ❷少し緊張したけれど、自分の思いを誰かに伝えることがで
きて嬉しかった。 ❸警察関係の仕事 ❹テニス部 ❺読書、音楽を聴くこと

「いのち」

たにぐち　   ゆう か

谷口　優香さん
玉川中学校２年

優秀賞

❶困っている人の心の支えに少しでもなりたいという思いを込めました。 
❷発表を通じて、自分の思いを深めることができたし、すごく良い経験に
なりました。 ❸カウンセラーになること ❹バレーボール部 ❺絵を描くこと

私の夢

すず  き　      さ   な

鈴木　咲菜さん
新堂中学校１年

優秀賞

❶琵琶湖に行った時にゴミがポイ捨てされていて、ポイ捨ての危険性を
知ってほしかった。 ❷緊張もしたけど、自分の書いた作文をたくさんの人
に聞いてもらうことができて良かった。 ❸POPデザイナーになりたいで
す。 ❹ー ❺音楽鑑賞、絵を描くこと。

琵琶湖を守るために今、できること

たのうえ　    る  い

田上　琉衣さん
湖南農業高等学校２年

優秀賞

❶美術部に入部して知ることができた新しい世界。憧れと決意をこの作文
に込めました。 ❷この経験は私に達成感と自信をもたらせてくれました。
未来に向かって強く進みたいです。 ❸美術教師になること。 ❹美術部（元） 
❺読書、美術鑑賞

「私が作品を創る理由」

ふじむら　     り  り   こ

藤村　倫々子さん
草津中学校３年

優秀賞

❶これからの社会で生きる自分世代が大切なことは何かを考え、伝わるよ
うにしました。 ❷とても緊張したけど、伝えるべきところは伝えられたと
思ったのでよかったです。 ❸社会に貢献できる仕事 ❹野球部 ❺野球

社会で生きていくために

まと  ば　    せい た

的場　清太さん
高穂中学校３年

❶学校に行く意味とは、少し迷ったときに道しるべになれば、という思いを
こめました。 ❷誰かの心に残ればいいな、という思いで発表しました。た
びまるくん、お気に入りです。 ❸薬剤師 ❹吹奏楽部 ❺ピアノ

練習期間

オーディ
エンス賞 優秀賞

  ば   ば さこ　 あおい

馬場迫　葵さん
老上中学校３年

優秀賞

❶生涯、縁の切れない存在だからこそ、言葉と自分に向き合っていく必要
がある。 ❷言葉の力、自分自身と向き合うことができた良い機会になりま
した。 ❸薬剤師 ❹ー ❺読書

私を照らし出してくれる存在

もりした　   あい り

森下　愛莉さん
松原中学校３年

優秀賞

❶つらいこともあるけれど、みんながやってみることで楽しく過ごせるよう
にと思ったから。 ❷とても緊張したけれど、やりきることができてうれし
かったです。 ❸いろいろなことにチャレンジしたい。 ❹剣道部 ❺ピアノ、
鳥の観察、竜馬探求

とりあえずやってみる！

  さ  さ  き　      

佐々木　そらさん
光泉カトリック中学校１年

おおにし　     か りん

大西　華鈴さん（高穂中学校）
かたやま　     り おん

片山　凛音さん（高穂中学校）
あお き　      そ   の

青木　蒼乃さん（草津中学校）
くりもと　　 な   な   み

栗本　菜寧実さん（草津中学校）

入 賞

 き  むら　        すい

木村　　翠さん（松原中学校）
まつうら　    さ   え

松浦　紗英さん（松原中学校）
しげなが　   れんすけ

重永　廉介さん（新堂中学校）
いわさき　　 ゆ   り   こ

岩崎　友梨子さん（新堂中学校）

いしはま

石濱　はるねさん（老上中学校）
むら い　    そう た

村井　颯太さん（老上中学校）
ひさ だ　      り   つ

久田　莉都さん（玉川中学校）
ながはし　   れい と

長橋　玲智さん（玉川中学校）

なかなが　    み   き

中永　実希さん（光泉カトリック中学校）
おお  す  か　　  み れい

大須賀　美麗さん（光泉カトリック中学校）

第40回草津市青少年の主張発表大会

発表者のコメント等／❶作品に込めた思いについて  ❷発表を終えて  ❸将来の希望  ❹部活動　❺趣味、特技

　大会には、4,149名の応募があり、この中から優秀賞8名、入賞14名が選ばれ、当日は優秀賞の8名が会場で発表されました。甲本ヒロト
さんの言葉を引用した馬場迫さんの発表は、「中学校生活は社会人になるための練習期間」といった着眼点が新鮮で目を見開かされる思い
でした。ほかの発表者も、自分の将来に真摯に向き合う姿勢が見られ、今の課題に自分なりに全力で
取り組んでいることが伝わる内容で、感心させられました。また、発表者の堂々とした態度や聞きとり
やすい語り口なども印象的で、とても刺激を受けるものでした。インターネットで聴くことができる
ので、ぜひみなさんも聴いてみてください。

※オーディエンス賞 … 来場者の心に１番響いた発表を来場者の投票で決定しました。

青少年の主張発表大会
当日の発表の模様は、
えふえむ草津のオンデ
マンドから聞くことが
できます。
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活 動 発 表
草津中学校

草津中学校生徒会のみなさんが
大会の運営協力をしてくださいました。

❶大会での役割　❷大会で印象に残ったこと、参加して得たもの

うし   お　     りく  と

牛尾　陸人さん（２年）
❶司会 ❷私は発表を聴いて、自分では考えられないような発表
で、すごいなと思いました。また、司会をして、司会の大変さが
分かりました。もう一度機会があれば、司会をしたいです。
くす  の　      はる  か

楠野　陽香さん（２年）
❶司会 ❷今回の主張発表大会で、私とは違う価値感、考え方を
持っている人がいて、自分の考え方を見つめなおすことができま
した。これからは、それらを生かして過ごしていきたいです。
くまざき　   しょうた  ろう

熊﨑　祥太郎さん（２年）
❶開会宣言 ❷開会宣言は多くの人を前に話すのでとても緊張し
ました。少しのミスもあったけれど堂々と話すことを意識しまし
た。この経験を生かして人前で話すことをまたしたいです。
みず  の　     だい  ち

水野　大馳さん（２年）
❶順めくり、表彰者の介添え ❷大会の運営にあたって、一つのイ
ベントをたくさんの人たちで作りあげることができた嬉しさや人
のために動くことの大切さを学び実感することができました。
すみ  い　    しょう た

住井　翔太さん（２年）
❶表彰者の介添え ❷私は、意見作文の「いのち」がとても印象に
残っています。生きていく意味や命とは何なのかについての考えに
感銘を受けたからです。私も命を大切にしていきたいと思いました。

なかむら　   かず  ま

中村　和真さん（２年）
❶受付 ❷僕がこの大会に参加して印象に残ったことは価値感の
違いです。友達なんていなくても良いという思考は、最初はよく
わかりませんでしたが、理由を聞くと納得したことです。
よこ  た　      

横田　てるさん（２年）
❶受付 ❷大会で印象に残ったことは、主張発表です。８人の主
張発表は、どれもすばらしい内容でとても感心しました。あの主
張発表からは、学ぶものもとても多かったです。

みの  わ　      

蓑輪　ももさん（２年）
❶受付 ❷ぎんららさんの司会進行に驚き印象に残りました。抑
揚をつけて読んでいて場を盛り上げている様子に感動し、ぎんら
らさんの司会の魅力に気づけました。
きし　    さく  ら

岸　咲良さん（２年）
❶受付 ❷発表に出ていた中学生が、みなさんとても堂々と発表
されていて、このような発表する機会には私も見習おうとすごく
刺激をもらうことができました。ありがとうございました。
つき  お　     ゆう

槻尾　優さん（２年）
❶受付 ❷社会や将来についてのいろいろな考えや思いを知れ、
これからを考える機会になりました。また、オーディエンス賞の
投票用紙の回収、受付をし、責任を感じ、緊張しました。
きた だに　     り   の

北谷　梨乃さん（２年）
❶活動発表 ❷私は、馬場迫さんの作文が印象に残りました。馬
場迫さんはかっこをつけていない自分と向き合っていて、私も似
たように１人になることも多いので勇気をもらえました。
ふじ  い　     あや  か

藤井　綾香さん（２年）
❶活動発表 ❷みなさんの主張発表を聞いて、「こういう考え方も
あるんだ」ととても学びになったことが印象に残りました。

　今年の草津市青少年育成大会は、
草津市市制施行70周年ということで
例年と違った進行のなか、今回担当
の草津中学校のみなさんは見事に
運営のお手伝いをしてくれました。
　活動発表では、各学年の取り組み
の紹介と新しい制服についての発表が
ありました。
　１年生は、あおばなプロジェクトとして、ブックカバー・コー
スターなどの制作模様や立命館BKCキャンパス訪問の様子。
　２年生は、京都自主研修として訪日客に対して英語で案内に
挑戦。
　３年生は、草津市フィールドワークと題して外部からの講師との
セッション、実際にそこで働いている方へのインタビューなどを
紹介してくれました。
　新しい制服の発表では、ステージ上で新しい制服を見せながら、
生徒全員の意見を取り入れたことを紹介してくれました。
　草津中学校のみなさん、本当にお疲れ様でした。
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大会アンケートから

菊地　幸夫氏（弁護士）

出会いの
人生から学んだこと

講演

登場！

KUSATSU
BOOSTERSが

　草津市青少年育成大会に『KUSATSU BOOSTERS』の
“GINLALA”さん（共に草津市在住のGIN山崎さんとLALA
菅野さんの音楽ユニット）と“たび丸”くん（草津市公認マス
コットキャラクター）が来てくれました！
　オープニングのGINLALAさんの歌「あおばな」の歌唱や、
持ち前の話術で司会進行など会場全体を盛り上げてください
ました。たび丸くんも式典でステージに登場し、会場を盛り上
げ、皆を癒してくれました。
　KUSATSU BOOSTERSは、草津市のトップ営業マンとして、
市内の式典やイベントに登場し、活躍しています。
　みなさんもぜひ、草津市内の各イベント等に会いに行ってく
ださい。

青少年の部
学区・団体での活動を通じて、青少年の健全育成に尽力されました。

老上寺小屋分校長、滋賀県BBS連盟研修部長とし
てBBS活動の充実、発展

たけざわ　かず  き

竹澤　一輝さん（草津市BBS会）

西渋川寺小屋分校長としてBBS活動の充実、発展

まえ だ  　よしひろ

前田　好裕さん（草津市BBS会）

玉川学区青少年活動、サタデースクールに貢献

やま だ  　たつ  や

山田　竜也さん（玉川学区）

BBS会副会長としてBBS活動の充実、発展

たけうち　まさ  と

竹内　理人さん（草津市BBS会）

草津市青少年育成市民会議顕彰
令和６年度

地域協働合校、わんぱくプラザ、子ども育成部会
長として、青少年の育成・指導に尽力

きしもと  しゅういち
岸本　修一さん（老上西学区）

子どもたちの登校見守りのほか人形劇等文化活動
を通じて、青少年の育成・指導に尽力

おく い  　てる  お

奥井　照夫さん（玉川学区）

山田アドベンチャーハウスのサポーターとして、
青少年の育成・指導に尽力

なかむら　あい  こ

中村　愛子さん（草津市更生保護女性会）

子ども食堂等を立ち上げ、青少年の育成・指導に
尽力

いそじま　れい  こ

礒嶋　玲子さん（老上学区）

青少年育成指導者の部
学区・団体での活動を通じて、青少年の育成指導活動に尽力されました。

　弁護士業務の傍ら各種メディアやスポーツの分野でも大活躍
の菊地幸夫弁護士にたくさんのお話を聞かせていただきま
した。現在、ご自身が監督を務める地元小学生のバレーボール
チームの子どもたちとの楽しい練習方法やコミュニケーション
の取り方など監督経験から学んだことをお話ししてください
ました。
　その他ご自身の恩師との出会い、法律家を目指す若者との
出会いなど今までの人生の中の多くの出会い一つ一つが掛け
替えのないもので
あり、出会いから学
んだ大切なことに
ついての貴重なお話
でした。
　時折ユーモアを
交えて楽しくお話を
してくださり、爽や
かな気持ちになる
講演でした。

アンケートへのご協力ありがとうございました。

●中学生とは思えないほどしっかりした考えの発表で、一人
一人の個性が出てとてもよかったです。
●失敗が怖かったり正解を求めすぎたりで、一歩が踏み出せ
ない子どもや大人がいる中、「とりあえずやってみる」を
前向きに捉える思いに勇気づけられました。

●わかり合えなくても違いを認め合うことの大切さを実感
しました。
●子どもたちのたくましさ、想いの強さを感じました。
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青少年問題をみんなでトーク７月27日（土）開催 ■会場：草津市役所

　青少年の課題や問題点などの現状を知り、それぞれの立場での取組や情報を共有することで、関係者相互の理解を深め、青少年
健全育成の発展につなげようと、当会関係者のほか、少年補導委員、ひとり親家庭福祉推進員などから41名の参加がありました。
　はじめに滋賀県スクールソーシャルワーカー、スーパーバイザーの鈴木秀一様による「今どきの若者（青少年）たちの
もつ傾向とその支援」について講演がありました。『いわゆる「Ｚ世代」と呼ばれる1990年代半ばから2010年代前半に
生まれた若者は、「デジタルネイティブ」（スマホやパソコンなどのIT機器の取り扱いに精通）であり、不安定な経済情勢、
コロナ禍などの影響を強く受けていると言われています。また、「自分らしさを大切にしたい」という気持ちが強く多様性
を重視しているため、周りの人と同じより自分だけの個性を持ちたいと思っている傾向にあります。そのような若者と
コミュニケーションをとる際に「否定する」「比較する」「自分の話をする」ということを絶対にしてはいけ
ません。うまく付き合っていくためには、こちらの基準ではなく、相手の価値観に合わせていくことです。』
と話されました。お話をお聴きしながら、我が身に思い当たることばかりでとても参考になりました。
　続いて、参加者によるグループトークを行い、講師のお話について「すごく勉強になった」「若者と
接する際にぜひ役立てたい」などの意見が多く聞かれました。
　世代を超えたつながりを深めていくには、相手に合わせた柔軟な対応が大切だと強く感じる講演会
でした。

企業・団体の部企業・団体の部

個人の部個人の部

賛助会員の皆さまご協力ありがとうございました。
令和６年度賛助会員名簿（順不同・敬称略）

令和７年２月末現在

当会は、「地域の子は地域で守り育てる」を合言葉
に、青少年の健全育成を推進しています。この活動
を広げていくために多くの方が私たちの活動の趣旨

に賛同していただけることを願っています。賛助会員として、私たち
の活動にご参加ください。

綾羽株式会社
イオンモール株式会社
イオンモール草津
一般社団法人草津栗東医師会
一般社団法人びわこ薬剤師会
株式会社鈴木測量設計事務所
草津市教育会
草津市校長会
草津市立こども園園長会

草津電機株式会社
草津保護区草津支部保護司会
草津モラロジー事務所
草津ライオンズクラブ
草津・栗東金融協議会
草津ロータリークラブ
ダイキン工業株式会社
滋賀製作所
中村司法書士事務所

伊藤　定雄　  田中　定一　  津田　正愼　  湯浅　敦　

賛助会員
募　　集

草津市青少年育成市民会議事務局お申込・お問い合わせ

会員特典
１口５千円
  個人１口以上
  法人・団体２口以上（ ）

会　　費

他１名

●ホームページや広報紙「若麦」等に
お名前を掲載します。
●広報紙「若麦」のお届けや、当会が
主催するイベントをお知らせします。

『若麦』の編集に携わらせていただいたことで、子どもたちの成長
を支えるためにこれだけ多くの方にご協力いただいていることを

実感しました。これからも青少年の成長を社会で見守っていけるように
微力ながらお手伝いさせていただきたいと思います。 （広報部会一同）

編集
後記

当会では、一緒に活動してくださる方を募集しています。
下記２つの部会のどちらかに所属し年間４回程度、活動
に参加していただきます。

●対象者  草津市民　　●募集期間  随時
●お申込／お問い合わせ  草津市青少年育成市民会議事務局
①育成活動部会

・挨拶（あいさつ）運動啓発作品に関すること
・青少年に関わる講演や顕彰を行う「青少年育成大会」に関すること

②非行防止部会
・青少年に関わる講演やディスカッションを行う「青少年問題を
みんなでトーク」に関すること

活動
内容

活動
内容

一般会員
募　　集

 表 彰祝祝

いい　だ　　しょういち
飯田　章一さん （青少年育成市民会議 元副会長）
しみ　ず　　あきひろ

清水　昭博さん （南笠東学区青少年育成学区民会議 副会長）
　つ　だ　　しょうしん
津田　正愼さん （青少年育成市民会議 元会長）
なか　の　　むねしろ

中野　宗城さん （青少年育成市民会議 元副会長）
なかむら　とし　お

中村　年夫さん （常盤学区青少年育成会議 会長）
まつむら　はる　み

松村　晴美さん （青少年育成市民会議 元副会長）
やまさき　まさのり

山﨑　昌則さん （笠縫東学区まちづくり協議会青少年育成推進委員会 会長）
　ゆ　あさ　　 おさむ
湯浅　　敦さん （草津学区青少年育成区民会議 副会長）

市制施行70周年記念功労者表彰
社会公共　青少年の健全育成に尽力

令和５年度 滋賀県民総あいさつ運動顕彰
子どもたちの見守りを兼ね、あいさつ運動の推進に貢献

すず き　　  せつ お

鈴木　節男さん（老上学区）
おいかみこうせい  ほ  ご じょせいかい

老上更生保護女性会（老上・老上西学区）

つか　だ      　ち　よ　み

塚田　千代美さん（南笠東学区青少年育成学区民会議）

令和６年度 草津市市政功労者表彰
社会功労　青少年の健全育成に尽力

令和６年度 滋賀県青少年等知事表彰
青少年健全育成功労者の部 青少年の健全育成・指導、地域への貢献

　あ　び　こ　ひろし

我孫子　博さん（青少年育成志津地区民会議）
おかもと　こういち

岡本　耕一さん（わんぱくプラザ老上西実行委員会 委員長R５まで）

令和６年度 滋賀県青少年育成県民会議顕彰
青少年指導者の部 学区民会議の役員として青少年の育成・指導に貢献

もち　だ      　ち　よ　み

持田　千代美さん（南笠東学区青少年育成学区民会議）

　お　がわ       ち　づ　こ

小川　智鶴子さん（玉川学区青少年育成区民会議）
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